
Безбар'єрність —  норма сучасного життя 

  

 

 

 Безбар'єрність є нормою сучасного життя і передбачає  створення 

середовища без обмежень, де кожен має рівні права та можливості для 

самореалізації, незалежно від віку, стану здоров'я, статі, мови чи інших 

особливостей, що вимагає зміни світогляду, впровадження «Універсального 

дизайну» та етичного спілкування,  щоб кожен почувався гідним і частиною 

спільноти. Це не лише про пандуси, а й про ментальну готовність, доступ до 

цифрових послуг, освіти, роботи та подолання ментальних бар'єрів, особливо 

важливих у контексті післявоєнної відбудови України.  

Головними складовими безбар'єрності як норми сучасного життя є: 

• Людиноцентричність: Принцип «Спочатку людина», що переводить фокус 

з медичної моделі (проблема в людині) на соціальну (проблема в 

середовищі). 

• Рівність та інклюзія: Забезпечення рівного доступу до всіх сфер життя: 

фізичного, цифрового, освітнього, соціального, культурного, а також 

гендерна рівність. 

• Зміна мислення: Перехід від стереотипів та узагальнень до відкритості та 

поваги до унікальності кожної особистості. 

• Універсальний дизайн: Створення інфраструктури та продуктів, зручних 

для максимальної кількості людей (пандуси, ліфти, контрастне 

маркування, адаптація робочих місць). 

• Мова: Використання коректної та етичної мови  для формування поваги, а 

не бар'єрів.  

 Безбар'єрність важлива  тому, що створює умови, при яких кожен відчуває 

себе потрібним, захищеним і може реалізувати свій потенціал. Вона корисна не 

лише людям з інвалідністю, а й батькам з візочками, літнім людям, ветеранам, 



тим, хто тимчасово має обмежені можливості, та всім іншим. Це фундамент для 

розвитку сучасної, демократичної та інклюзивної держави.  

 Безбар'єрність, підтримана «Національною стратегією зі створення 

безбар’єрного простору в Україні», є не просто модним трендом, а необхідною 

умовою для побудови сильного та здорового суспільства, особливо в умовах 

війни та повоєнної відбудови. Це ціннісна норма, що формує культуру поваги та 

доступності, визнаючи різноманітність суспільства, та досягається через зміни 

у законодавстві, архітектурні рішення (широкі двері, пандуси), а також зміну 

свідомості людей, щоб повага, підтримка та доступність стали нормою, а не 

винятком.  
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